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Αντί ευχών προς τους αναγνώστες μας, για ένα αίσιο και ευτυχισμένο Νέο 

Έτος, νομίζω ότι θα ήταν πιο καλό να τους παρακαλέσουμε να κάνουν οι ίδιοι 
αξιόλογο, τον καινούργιο χρόνο. Αυτό μπορούν να το επιτύχουν οι θαρραλέοι και 
αποφασιστικοί. Ο αμερικανός συγγραφεύς Χένρυ Τορώ (1817-1862) έλεγε ότι στη 
ζωή υπάρχουν καλλιτέχνες, πρόσωπα απλά, που μπορούν ν' αλλάξουν το χρώμα μιας 
ημέρας και να την κάμουν όμορφη σε όσους έρχονται σε επαφή μαζί τους. Δεν είναι 
αυτή η πιο μεγάλη των τεχνών, αυτή που επηρεάζει την ατμόσφαιρα της ζωής μας;  
 

Κάθε άνθρωπος επιδρά στη νοητική και ηθική ατμόσφαιρα της ζωής του 
περιβάλλοντός του, και επομένως βοηθά στο χρωματισμό της ημέρας. Όσοι δεν 
βοηθούν στην εξύψωση των σκέψεων και του βίου των άλλων συνανθρώπων τους, 
κατ' ανάγκη ή επενεργούν παραλυτικά μέσω της αδιαφορίας τους, ή επιδρούν ενεργά 
στον υποβιβασμό της ατμόσφαιρας. Στην πραγματικότητα, δεν μένει κανείς εντελώς 
αδρανής. Ο καθένας σκέπτεται, μιλά, ζει. Εάν όλοι όσοι διέπονται από τον πόθο να 
γίνει η ζωή όχι μόνο ωραία, αλλά και θεία, δεν άφηναν τον εαυτό τους να νικηθεί από 
αμφιβολία για την πραγματοποίηση αυτού του θαύματος αλλά, αντίθετα, άρχιζαν το 
Ηράκλειο αυτό έργο , τότε το Νέο Έτος θα μπορούσε να γίνει ένα καινούργιο έτος.  
 

Ούτε η ευτυχία ούτε η ευδαιμονία είναι τα καλύτερα βάθρα για τους 
υποανάπτυκτους θνητούς, διότι σπανίως συνοδεύονται από την ειρήνη, η οποία είναι 
η μόνη διαρκής χαρά. Η ιδέα της ειρήνης συνδέεται συνήθως με το τέρμα της ζωής, 
και με μια θρησκευτική κατάσταση του νου. Η ζωή θα μπορούσε ν' αποβεί ένα 
υπέροχο πράγμα δίχως καμία συνδρομή από περιστάσεις ή έξωθεν πηγές ηδονής και 
ευτυχίας. Αλλά κάθε άνθρωπος οφείλει μόνος του να ανακαλύψει το γεγονός αυτό για 
τον εαυτό του. Ο στωικός έγινε υπέροχος διότι αναγνώρισε την δική του ευθύνη και 
δεν επιχείρησε να την αποφύγει. Η ζωή του ανθρώπου είναι στα δικά του χέρια και η 
μοίρα του διατάσσεται από τον ίδιο.  
 

Γιατί το Νέο Έτος να μη γίνει έτος μεγαλύτερης πνευματικής ανάπτυξης; Από 
εμάς εξαρτάται! 
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